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Zpráva o uplatňování územního 
plánu Václavice za uplynulé období 
2021-2025 

a) vyhodnocení uplatňování územně plánovací doku-
mentace, 
1. Územní plán Václavice je nyní v podobě původního územního plánu, který byl vydán usne-

sením Zastupitelstva obce Václavice dne 2.11.2020 pod č. usn.3/9/2020 a kdy tato 
územně plánovací dokumentace nabyla na účinnosti dne 19.11.2020. 

2. Pokud jde o osnovu textové části územního plánu, ta je stále ještě poplatný požadavkům 
stanovených prováděcími vyhláška ke starému stavebnímu zákonu (tj. zákona č. 183/2026 
Sb.), členění územního plánu Václavice po vydání změny č. 1 již bude nutně respektovat 
požadavky přílohy č. 8 nového stavebního zákona (tj. zákon 283/2021 Sb., stavební zákon).  

3. Pokud jde o věcnou stránku územního plánu, Obecní úřad Václavice obdržel celkem 2 
podněty, které jsou vyhodnoceny dále v textu této zprávy o uplatňování.   
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b) problémy k řešení v územně plánovací dokumen-
taci vyplývající z územně analytických podkladů, 
Rozbor územně analytických podkladů Středočeského kraje 
4. Pro územní plán Václavice jsou nyní k dispozici územně analytické podklady na úrovni kraj-

ské, tj. územně analytické podklady Středočeského kraje ve znění jejich 5. aktualizace z r. 
2021. 

 

Obrázek 1: Výřez z výkresů záměrů, zdroj: 5. aktualizace územně analytických podkladů Středočeského kraje, aktuali-
zace vyhodnocení podkladů a rozbor udržitelného rozvoje území kraje, zpracovatel: Hydrosoft Veleslavín s.r.o., Ing. 
Jindřich Poláček, Mgr. Josef Beneš, Luboš Klíma, pořizovatel: Krajský úřad Středočeského kraje 

5. Z těchto „krajských“ územně analytických podkladů vyplývá pro zprávu o uplatňování 
územního plánu potřeba se zaobírat následujícími problémy ve správním území Obce Vác-
lavice: 
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a. Návrh dálnice D3 v úseku Praha (napojení na jižní obchvat hl.m. Prahy na D0) – hra-
nice Středočeského kraje, označeno D005.  

b. Návrh Václavické spojky jako dopravní přivaděč od Benešova k dálnici D3, součást 
stavby dálnice DS v úseku 0303, již nyní řešeno v rámci stávajícího ÚP Václavice, 
v ÚAP Středočeského kraje označeno kódem D081. 

c. Návrh skupinového vodovodu (světle modrá tečkovaná čára na obr. nad textem) po-
dél návrhu dálnice D3 dle aktualizované podoby Zásad územního rozvoje Středočes-
kého kraje, dále řešeno v kap. vyhodnocení souladu územně plánovací dokumentace 
s politikou územního rozvoje a nadřazenou územně plánovací dokumentací.       

d. Vymezení regionálního a nadregionálního ÚSES (vyznačeno fialovými polygony na 
obr. nad textem), opět již řešeno ve stávajícím územním plánu Václavice a dále ře-
šeno v kap. vyhodnocení souladu územně plánovací dokumentace s politikou územ-
ního rozvoje a nadřazenou územně plánovací dokumentací.       

e. Dle klasifikace sídel dle podkladů pro rozbor udržitelného rozvoje území Středočes-
kého kraje ze září 2021 je Obec Václavice mimo stanovená centra osídlení. Důležité z 
hlediska sídelní struktury a lokalizace nadřazené občanské vybavenosti je vazba na 
sousední střední centrum osídlení Benešov, nižší centrum ostatní Týnec nad Sázavou 
a lokální centra Bystřice a Neveklov. Stěžejní je nicméně vazba na sousední Město 
Benešov z hlediska služeb, dopravy, školství, lékařské péče apod.    

 
Obrázek 2: Kartogram Základní funkce na území kraje, zdroj: 5. aktualizace územně analytických podkladů Středočes-
kého kraje, aktualizace vyhodnocení podkladů a rozbor udržitelného rozvoje území kraje, zpracovatel: Hydrosoft Vele-
slavín s.r.o., Ing. Jindřich Poláček, Mgr. Josef Beneš, Luboš Klíma, pořizovatel: Krajský úřad Středočeského kraje 
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f. Dle klasifikace území Středočeského kraje z hlediska ekonomického potenciálu 
území pro rozbor udržitelného rozvoje území Středočeského kraje ze září 2021 je 
Obec Václavice mimo definovaná území, leží mimo území s vysokou výkoností, tou je 
okolí sousedního města Benešov, leží mimo území s vysokým ekonomickým potenci-
álem a předpokladem rozvoje, tou je území severně od Benešova podél silnice I/3, 
ale leží také mimo tzv. vnitřní periférii, prstenec území na hranici mezi Středočeským 
krajem a sousedními kraji, které je definováno jako území s nízkým ekonomickým po-
tenciálem. Nechá se tedy konstatovat, že správní území Obce Václavice má prů-
měrné či lehce podprůměrné předpoklady pro další ekonomický rozvoj, kdy tato situ-
ace se ale může velmi podstatně změnit po vybudování dálnice D3 v západní části 
správního území obce Václavice.   

Rozbor územně analytických podkladů ORP Benešov 
6. Pro územní plán Václavice jsou nyní k dispozici územně analytické podklady na úrovni 

obce s rozšířenou působností územně analytické podklady ORP Benešov ve znění jejich 6. 
aktualizace z r. 2024 (Pořizovatel: Městský úřad Benešov, Odbor výstavby a územního plá-
nování, Masarykovo náměstí 100, 256 01 Benešov). Tyto územně analytické podklady ob-
sahují tzv. karty obcí, které popisují charakteristiky Obce Václavice takto: 

a. Druh obce: obsluhovaná, obec spáduje do Benešova. 

b. Popis správních území: do správního území obce spadají osady Václavice, Vatěkov a 
Zbožnice. Výměra správního území obce činí 825 ha. Centrální sídlo se nachází cca 6 
km vzdušnou čarou západně od Benešova, kam směřují výrazné obslužné vazby. Do-
pravně je území obsluhováno silnicemi třetí třídy. 
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c. Vyhodnocení vyváženosti: 

d. Životní prostředí: + hlavní sídlo disponuje ČOV, - minimální rozsah lokálních prvků 
ÚSES, + regionální prvek ÚSES podél Janovického potoka, komentář zpracovatele: 
nyní ČOV disponuje i sídlo Vatěkov, kdy kanalizační síť  Vatěkova je napojena na ČOV 
ve Václavicích.  

e. Soudržnost společenství obyvatel: + území zatím nepostihuje hromadná výstavba, 
komentář zpracovatele: bude dále posíleno eliminací možnosti výstavby bytových 
domů v rámci navazující změny územního plánu.  

f. Hospodářský rozvoj: - minimální nabídka pracovních příležitostí, komentář zpracova-
tele: bude řešeno na základě kladného vypořádání jednoho z uplatněných podnětů 
návrhem na rozšíření plochy určené pro lehký průmysl v lokalitě Zbožnice, její vý-
chodní část.  

g. Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů pro zadání územ-
ního plánu: prověřit potřebu víceúčelové (retenční a požární) nádrže na Václavickém 
potoce, komentář zpracovatele: již nyní je řešeno ve stávajícím územním plánu Vác-
lavice jako plochy „W-N“ na východní okraji správního území v lokalitě „V rybníč-
kách“, není potřeba řešit odlišně od stávající podoby územního plánu. 

h. Vyhodnocení z hlediska PÚR a ZÚR, požadavky na jejich obsah z ÚAP ORP včetně 
konkretizace požadavků z PÚR: správního území se dotýká i jedna z variant vedení 
dálnice D3, zohlednit konečný výsledek vedení této VPS, komentář zpracovatele: již 
nyní je řešeno ve stávajícím územním plánu Václavice jako koridor s kódem „K.DI.1“ 
v západní  části správního území v celém pruhu od severu po jih včetně silniční přiva-
děče od Benešova s kódy „K.DI.2“, „K.DI.3“ a „K.DI.4“, kdy toto vymezení a jeho roz-
sah bylo předmětem dohodovacího jednání vedeného mezi Obecním úřadem Václa-
vice a Ministerstvem dopravy, kdy nedošlo k dohodě a následně musel být tento roz-
por řešen na úrovni ministerstev, kdy MMR vydalo DOHODU dne 18.9.215 parafova-
nou Ing. Tomášem Sklenářem za MMR a dne 29.92015 parafovanou Ing. Josefem Ku-
bovským za MD, kdy na základě této dohody byly to návrhu územního plánu oba zá-
měry dopravních vymezeny, není potřeba řešit odlišně od stávající podoby územního 
plánu, oba dopravní koridory jsou také vymezeny ve stávajícím ÚP jako veřejně pro-
spěšné stavby dopravní infrastruktury s možností vyvlastnění.  

i. Požadavek na rozvoj a ochranu hodnot: ad a) respektovat ochranné pásmo národní 
kulturní památky zámku Konopiště ve východní části správního území, ad b) kaplička 
v sídle Zbožnice, komentář zpracovatele: obé bude respektováno i v rámci změny č. 1 
územního plánu Václavice.  

7. Dále přikládáme Výkres záměrů na změny území dle územně analytických podkladů ORP 
Benešov na následující straně pro správní území Obce Václavice: 
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Obrázek 3: Ú ZEMNĚ ANALYTICKÉ PODKLADY ORP BENEŠOV 2024, VÝKRES ZÁMĚRŮ NA PROVEDENÍ ZMĚN V Ú ZEMÍ, 
6. Ú PLNÁ AKTUALIZACE 2024, zpracovatel: HRDLIČKA spol. s r.o., náměstí Kněžny Ludmily 45, 266 01, Tetín, pořizova-
tel: Městský úřad Benešov, Odbor výstavby a územního plánování, Masarykovo náměstí 100, 256 01 Benešov, datum: 
30.11.2024 
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c) vyhodnocení souladu územně plánovací doku-
mentace s politikou územního rozvoje a nadřazenou 
územně plánovací dokumentací, 
Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje ČR 
8. Podle Politiky územního rozvoje České republiky, ve znění účinných aktualizací (Politika 

územního rozvoje České republiky 2008, schválená usnesením vlády ze dne 20. července 
2009 č. 929, ve znění Aktualizace č. 1 Politiky územního rozvoje České republiky schválené 
usnesením vlády ze dne 15. dubna 2015 č. 276, Aktualizace č. 2 Politiky územního rozvoje 
České republiky schválené usnesením vlády ze dne 2. září 2019 č. 629, Aktualizace č. 3 Po-
litiky územního rozvoje České republiky schválené usnesením vlády ze dne 2. září 2019 č. 
630, Aktualizace č. 5 Politiky územního rozvoje České republiky schválené usnesením 
vlády ze dne 17. srpna 2020 č. 833, Aktualizace č. 4 Politiky územního rozvoje České re-
publiky schválené usnesením vlády ze dne 12. července 2021 č. 618, Aktualizace č. 6 Poli-
tiky územního rozvoje České republiky schválené usnesením vlády ze dne 19. července 
2023 č. 542, Aktualizace č. 7 Politiky územního rozvoje České republiky schválené usnese-
ním vlády ze dne 7. února 2024 č. 89, Změny č. 9 Politiky územního rozvoje České republiky 
schválené usnesením vlády ze dne 29. 1. 2025 č. 64, dále jen PÚR ČR), je správní území 
Obce Václavice součástí: 

a. rozvojové osy OS6 (Rozvojová osa Praha–Benešov–Tábor–České Budějovice–hranice 
ČR/Rakousko (–Linz), dle upřesněné podoby v Zásadách územního rozvoje Středo-
českého kraje), 

b. součástí specifické oblasti – SOB9 – Specifická oblast, ve které se projevuje aktuální 
problém ohrožení území suchem, kdy pro specifickou oblast SOB9 byla stanovena 
kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území a úkoly územního plánování, 
v nich mj. ukládá pro řešení problematiky sucha využívat zejména územní studie kra-
jiny, 

c. součástí specifické oblasti – SOB10 – Specifická oblast, která vymezuje oblasti ne-
zbytné pro příspěvek České republiky k celkovému cíli Evropské unie v oblasti obno-
vitelných zdrojů energie do roku 2030 z hlediska rozvoje výroby energie z energie slu-
nečního záření, 

d. součástí specifické oblasti – SOB11 – Specifická oblast, oblasti nezbytné pro příspě-
vek České republiky k celkovému cíli Evropské unie v oblasti obnovitelných zdrojů 
energie do roku 2030 z hlediska rozvoje výroby energie z větrné energie. 

 

 

Požadavky vyplývající z Prvního územního rozvojového plánu 
9. První Územní rozvojový plán vydala vláda České republiky usnesením č. 581 dne 28. 8. 

2024 formou opatření obecné povahy. V souladu s ustanovením § 319 odst. 5 stavebního 
zákona není první Územní rozvojový plán závazný pro rozhodování v území a další změny v 
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území. Územní rozvojový plán obsahuje ve správním území obce Václavice pouze 1 záměr 
a to vymezení koridoru pro stavbu dálnice D3, viz obr. pod textem:  

 
Obrázek 4: Územní rozvojový plán ČR, Výkres ploch a koridorů včetně územního systému ekologické stability nadregio-
nálního významu, Správní orgán, který dokumentaci vydal: Vláda České republiky, Pořizovatel:  Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR Oprávněná úřední osoba: Ing. arch. Jaroslav Holler, ředitel odboru územního plánování, Zhotovitel:  Ústav 
územního rozvoje Hlavní projektant: Ing. arch. Martina Kabelková 

Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje Středočeského kraje 
 
10. V současné době pro území Středočeského kraje platí Zásady územního rozvoje Středo-

českého kraje ve znění po aktualizaci č. 1., 2., 3., 6., 7., 10., 11., 8., 9., 12. a 14. (dále jen 
"ZÚR SK"). ZÚR Středočeského kraje upřesňují  

a. osa Praha–Benešov–Tábor–České Budějovice–hranice ČR/Rakousko (–Linz) 

b. a dále vymezují jako plochy a koridory nadmístního významu záměry D005 (dálnice 
D3), D081 (tzv. Václavická spojka, přivaděč D3 – Benešov), RK 1219, RK 1221, RK 
1222 (regionální biokoridory), V18 a V20 (vodovodní přivaděč), viz obr. pod textem:   
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Obrázek 5: Výřez z výkresu ploch a koridorů vč. ÚSES z aktuální podoby ZÚR Středočeského kraje 
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d) vyhodnocení vlivů uplatňování územně plánovací 
dokumentace na udržitelný rozvoj území z hlediska 
jejich možných nepředvídaných dopadů, včetně po-
třeby opatření na jejich odvrácení, zmírnění nebo 
kompenzaci, 
11. Pokud jde o vyhodnocení vlivů uplatňování územně plánovací dokumentace na udržitelný 

rozvoj území z hlediska jejich možných nepředvídaných dopadů, včetně potřeby opatření 
na jejich odvrácení, zmírnění nebo kompenzaci, lze konstatovat, že tato změna nebude mít 
žádné negativní dopady na udržitelný rozvoj území. Původní územní plán Václavice byl pro-
věřen dokumentaci hodnocení vlivů na udržitelný rozvoj a závěry tohoto hodnocení byly 
promítnuty do řešení původního územního plánu (zpracovatel Ing. Hana Pešková, DHW 
s.r.o., srpen 2014). Bude dále doplněno po vydání stanovisek NATURA/SEA Krajského 
úřadu Středočeského kraje, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví.  
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e) vyhodnocení potřeby pořízení změny územně plá-
novací dokumentace nebo nové územně plánovací 
dokumentace, 
12. Na základě požadavků občanů a na základě analýzy provedené pořizovatel této zprávy o 

uplatňování územního plánu Václavice za uplynulé období let 2020-2024 bude pořízena 
změna č.1 územního plánu Václavice dle nového stavebního zákona. Zadání této změny je 
přílohou této zprávy o uplatňování územního plánu za uplynulé období.  
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f) vyhodnocení podnětů na změnu územně plánovací 
dokumentace, 
13. Dne 12.9.2025 provedl starosta obce Václavice jako určený zastupitel a pořizovatel toto 

vyhodnocení uplatněných podnětů na změnu územního plánu Václavice, které byly na 
Obecní úřad Václavice doručeny k datu vyhotovení tohoto návrhu zprávy o uplatňování: 

Číslo / autor podnětu / datum podání 
Požadavky na obsah změny ÚP Václavice 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Požadavky na obsah zadání změny č. 1 

01 / Daniel Artus / 1.9.2025 
Vážení, jako vlastník pozemku p. č. 234/29 v 
k. ú. Václavice u Benešova, který je dle plat-
ného územního plánu zařazen do plochy 
NSp-S – smíšené nezastavěné území – pří-
rodní, Vás tímto žádám o předběžné posou-
zení a vyjádření podpory k návrhu úpravy 
územního plánu formou vzájemné směny 
části funkčních ploch mezi obecním a mým 
pozemkem. Navrhuji: a) Převést část obec-
ního pozemku p. č. 234/18 o výměře cca 2 
500 m² z plochy zastavěného území do mého 
pozemku p. č. 234/29 (s cílem umožnit pří-
padné rozšíření zastavitelné plochy). b) Nao-
pak převést ekvivalentní část mé plochy (cca 
2 500 m²) z NSp-S na pozemek p. č. 234/18, 
čímž bude zajištěna funkční a ekologická bi-
lance v souladu s principy ÚP. Návrh nijak ne-
zvyšuje rozsah rozvojových ploch v obci a za-
chovává celkovou rozlohu přírodní plochy v 
území. Vzhledem k tomu, že k dalším změ-
nám územního plánu má v obci dojít v blízké 
době, žádám o předběžné vyjádření souhlasu 
obce se záměrem, případně o jeho potvrzení 
formou usnesení zastupitelstva obce Václa-
vice. K žádosti přikládám orientační situační 
nákres návrhu směny. Děkuji za vstřícnost a 
spolupráci. S úctou, Daniel Artus 
Příloha: jednoduchý situační nákres navrho-
vané směny ploch obsahuje přibližné hranice 
směny s označením nových a stávajících NSp 
– S a BV – S. 

PROVĚŘIT 
Bude prověřeno zodpovědným projektantem 
v rámci řešení návrhu změny č. 1 pro společné 
a pro veřejné projednání. Pořizovatel považuje 
požadavek autora podnětu za smysluplný, ale 
je nutné jej prověřit z hlediska všech relevant-
ních aspektů v rámci prací na návrhu změny č. 
1 územního plánu Václavice.  

 

02 / Jan Chlístovský / 12.9.2025 
Dobry den, potřeboval bych tuto část upravit 
na lehký průmysl pro stavbu dílny. Část sou-
sedí s kravínem z 50tých let, kde nedojde 
jistě k žádné estetické újmě . V části negativ-
ních vlivu mezi kravínem a dílnou by bylo par-
koviště a mezi dílnou a obytnou zástavbou by 
se vysadily stromy. Velká část je tam osazena 
již dnes. 

PROVĚŘIT 
Bude prověřeno zodpovědným projektantem 
v rámci řešení návrhu změny č. 1 územního 
plánu Václavice pro společné a veřejné pro-
jednání v rozsahu dle obr. pod textem s vyhod-
nocením vlastního podnětu. Pořizovatel pova-
žuje požadavek autora podnětu za smyslu-
plný, ale je nutné jej prověřit z hlediska všech 
relevantních aspektů v rámci prací na návrhu 
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změny č. 1 územního plánu Václavice. Plocha 
navazuje na stávající plochu zemědělského 
areálu, plochu pro lehkou výrobu je zde tedy, 
dle odborného názoru pořizovatele, přípustné 
navrhnout do územního plánu v rámci navazu-
jící změny. Jakékoliv jiné formy průmyslové vý-
roby, než je nerušící lehká výroba, jsou zde ale 
s ohledem na lokalizaci ploch pro bydlení na 
jižním i severním okraji této plochy nepřija-
telné.    
 

 

14. Následně, dne 16.9.2025 pořizovatel, Obecní úřad Václavice, obeslal v souladu s tzv. by-
passem nového a starého stavebního zákona dotčené orgány, sousední obce, Krajský úřad 
Středočeského kraje a oprávněné investory datovou schránkou a vyzval je jednotlivě 
k uplatnění jejich požadavků k návrhu obsahu této změny územního plánu. V reakci na to 
přišli následující požadavky, kdy v levém sloupci jsou přepsány požadavky a v pravém 
sloupci tabulky poté vyhodnocení pořizovatele a určeného zastupitele: 

Číslo / autor písemnosti / č.j. / datum  
Požadavky (kráceno pořizovatelem) 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Pokyny pro navazující změny č. 3 ÚP 

Bude doplněno po projednání návrhu 
zprávy. 

Bude doplněno po projednání návrhu 
zprávy. 

 

15. Rovněž dne 16.9.2025 pořizovatel zveřejnil na úřední desce Obecního úřadu Václavice ve-
řejnou vyhlášku, kterou jednak doručil návrh zprávy o uplatňování územního plánu Václa-
vice veřejnosti, jednak vyzval veřejnost k uplatnění podnětů do zadání změny č. 3 územ-
ního plánu Václavice. V reakci na to přišli následující požadavky, kdy v levém sloupci jsou 
přepsány požadavky a v pravém sloupci tabulky poté vyhodnocení pořizovatele a urče-
ného zastupitele: 

Číslo / autor písemnosti / č.j. / datum  
Požadavky (kráceno pořizovatelem) 

ZPŮSOB VYPOŘÁDÁNÍ 
Pokyny pro navazující změny č. 3 ÚP 

Bude doplněno po projednání návrhu 
zprávy. 

Bude doplněno po projednání návrhu 
zprávy. 

 

g) podnět na změnu nadřazené územně plánovací 
dokumentace nebo politiky územního rozvoje. 
16. Na základě výše uvedeného není součástí této zprávy o uplatňování územního plánu Vác-

lavice za uplynulé období let 2021-2025 podnět na změnu Zásad územního rozvoje Středo-
českého kraje ani jiné nadřazené územně plánovací dokumentace. 
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g) návrh zadání změny č. 1 územního plánu Václa-
vice. 
Vymezení řešeného území 
17. Řešeným územím je celé správní území Obce Václavice v rozsahu kat. území Václavice u 

Benešova (775959).  

Popis obsahu navrhované změny územně plánovací dokumentace 
18. Bude aktualizována hranice zastavěného území dle podkladů pořizovatele, evidence ka-

tastru nemovitostí a stavebního úřadu. Plochy s realizovanou zástavbou budou vymezeny 
jako zastavěné a budou vyjmuty ze zastavitelných ploch. Změna územního plánu bude 
zpracována nad aktuální katastrální mapou. 

19. Pro změnu č. 1 územního plánu Václavice a úplné znění bude využit aktuální datový model 
pro tvorbu územních plánů dle vyhlášky č. 157/2024 Sb., o územně analytických podkla-
dech, územně plánovací dokumentaci a jednotném standardu, a příslušné metodiky 
MMR. V rámci změny ÚP budou aktualizovány regulativy ploch s rozdílným způsobem vyu-
žití s cílem ochránit stávající architektonické a urbanistické hodnoty obce. 

20. Změnou územního plánu nebude přehodnocena potřeba zastavitelných ploch pro bydlení, 
jsou vymezeny v adekvátním rozsahu. Změnou územního plánu bude prověřena možnost 
změny vymezení rozsahu zastavitelné plochy na východním okraji sídla Václavice dle pod-
nětu č. 1.  

21. Změna územního plánu prověří umístění plochy pro výstavbu domova pro seniory nebo 
obdobné stavby sociální občanské vybavenosti včetně stanovení vhodných regulativů na 
plochách občanské vybavenosti, kdy obecně změna č. 1 územního plánu Václavice prověří 
možnost využití v současné době nezastavitelných pozemků v majetku města pro umístění 
stave občanské vybavenosti. 

22. Změna územního plánu prověří možnost stanovení regulativů pro umisťování a obnovu 
oplocení pozemků na hranici s veřejným prostranstvím (výška oplocení a zamezení prefab-
rikovaných betonových plně neprůhledných plotů).   

23. Všechny plochy určené pro doplnění a rozvoj systému sídelní zeleně budou v územním 
plánu ponechány a vhodně doplněny. 

24. Koridory dle platného územního plánu, ve kterých došlo k realizaci staveb dopravní a tech-
nické infrastruktury budou vypuštěny, ostatní budou ponechány. Realizované trasy do-
pravní a technické infrastruktury budou vymezeny jako stav. 

25. Územní plán stanoví procentuální korekci dle vyhlášky č. 146/2024 Sb., o požadavcích na 
výstavbu, která definuje minimální požadovaný a nejvyšší přípustný počet stání pro jednot-
livé účely staveb, případně stanoví, že vyhláškou stanovené hodnoty nebudou prostřednic-
tvím změny č. 1 územního plánu Václavice tedy korigovány.  
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26. Veškeré plochy a koridory veřejně prospěšných staveb, které nebyly v rámci sledovaného 
období realizovány, budou v územním plánu ponechány. 

27. Nový stavební zákon již nepočítá s institutem předkupního práva z tohoto důvodu budou 
změnou č. 1 veřejná prostranství s možností předkupního práva s kódy „PP1“ a „PP2“ ve 
sídle Václavice na plochy bez možnosti vyvlastnění.  

28. Plochy změn v krajině budou v územním plánu ponechány. 

29. Změna č. 1 územního plánu Václavice prověří požadavky na zvyšování retenčních schop-
ností krajiny a vymezení ploch pro realizaci odpovídajících opatření povodňové ochrany 
sídel a pro regulaci odtokových poměrů např. v lokalitách Z15 a Z56 dle stávajícího územ-
ního plánu.  

30. Změnou č. 1 územního plánu Václavice budou stanoveny podmínky pro revitalizaci stávají-
cích a obnovu zaniklých historických cest v krajině. 

31. Změnou č. 1 územního plánu Václavice budou stanoveny podmínky eliminující možnosti 
výstavby bytových domů ve správním území Obce Václavice ve všech sídlech.  

32. Změna č. 1  územního plánu Václavice stanoví podmínky pro počet bytových jednotek 
v rámci rodinného domu s ohledem na velikost daného stavebního pozemku. Cílem není 
zakázat rodinné domy se 2 nebo 3 bytovými jednotkami paušálně, ale omezit možnost 
vzniku nadměrně zahuštěné zástavby v některých vybraných lokalitách. 

33. Změna č. 1 územního plánu Václavice doplní podmínky prostorové regulace, např. min. 
velikost stavebního pozemku, i pro plochy zastavěného území pro případ dostaveb ve stá-
vajících prolukách.  

34. Změna č. 1 územního plánu Václavice může obsahovat prvky regulačního plánu pro plochy 
zastavitelné i pro zastavěné území (např. max. výška staveb, max. výška hlavní římsy smě-
rem do veřejného prostoru, odstup staveb od veřejného prostoru nebo max. počet byto-
vých jednotek v rámci rodinných domů, prověření vhodnosti a potřebnosti stanovení 
sklonů střech u novostaveb rodinných domů v pohledově exponovaných lokalitách).    

35. Tyto požadavky budou dále doplněny o požadavky vyplynuvší z uplatněných stanovisek, 
vyjádření a výsledků odborných konzultací s dotčenými orgány po projednání  návrhu 
zprávy o uplatňování.  

36. Tyto požadavky budou dále doplněny o požadavky občanů a dalších subjektů uplatněných 
během veřejného projednání návrhu této zprávy o uplatňování, u kterých bude pořizovate-
lem uvedeno „PROVĚŘIT“ nebo „VYHOVĚT“ případně jiný kladně formulovaný pokyn. Nao-
pak požadavky, u kterých je výše uvedeno „NEVYHOVĚT“, nebo které budou takto ozna-
čeny po veřejném projednání návrhu zprávy o uplatňování, nebudou prověřovány ani ře-
šeny v návrhu navazující změny č. 1 územního plánu Václavice.   

Popis účelu navrhované změny územně plánovací dokumentace 
37. Účelem je především naplnění požadavků poslední verze metodického pokynu MMR pro 

tvorbu územních plánů ve verzi 3.0 a dále vyhovění doporučených požadavků Obce Václa-
vice a jejích občanů. Neopominutelným důvodem je aktualizace zastavěného území, pro-
věření vymezených zastavitelných ploch. 
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Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů změny územně plá-
novací dokumentace na udržitelný rozvoj území, nejedná-li se o zadání 
změny regulačního plánu. 
38. Bude doplněno na základě vydaných stanovisek NATURA/SEA Krajského úřadu Středočes-

kého kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, coby příslušného dotčeného orgánu 
ochrany životního prostředí a posuzování vlivů na životní prostředí.  

 

 

VYHOVĚT = primárně do návrhu změny č. 1 územního plánu Václavice pro společné a pro ve-
řejné projednání dle ust. § 94 a § 96 stavebního zákona se ukládá zapracovat požadované ře-
šení, pokud zodpovědný projektant na základě své zodpovědnosti za správnost, celistvost a úpl-
nost jím zpracované územně plánovací dokumentace a své zodpovědnosti za odbornou úroveň 
vybraných činností a dalších odborných činností, pro které jí byla udělena autorizace (viz ust. § 
12 odst. 1 autorizačního zákona) usoudí, že požadované řešení je možné z hlediska aspektů ur-
banistických, dopravních, technických, městotvorných, krajinářských a dalších, blíže nespecifi-
kovaných. Daný záměr nicméně může být vypuštěn po společném a veřejném projednání v pří-
padě negativního stanoviska dotčeného orgánu nebo na základě jiných důvodů během procesu 
pořízení (např. velké množství negativních připomínek a vyhovění jim).  
 
PROVĚŘIT = při práci na návrhu pro společné a veřejné projednání návrhu změny č. 1 územního 
plánu Václavice zodpovědný projektant a s ním spolupracující oborový specialisté (dopravní in-
ženýr, vodohospodář, krajinář, ÚSES, a další) prověří vhodnost požadovaného záměru nebo ře-
šení na základě všech výše uvedených aspektů a na základě své vlastní odborné úvahy, která 
musí být v případě vyhovění řádně odůvodněna, záměr do návrhu změny č. 1 územního plánu 
Václavice pro společné a veřejné jednání buď zahrnou, nebo do kap. Vyhodnocení splnění poža-
davků zadání v Odůvodnění územního plánu ozřejmí své důvody, proč s řešením nesouhlasí a do 
návrhu jej nepromítnou. I zde, samozřejmě, záměr nebo řešení může být následně vypuštěno 
nebo korigováno během procesu pořízení změny č. 1 územního plánu Václavice po společném 
projednání a veřejném projednání na základě vypořádání uplatněných stanovisek, připomínek, 
případně odborných vyjádření.  
 

NEVYHOVĚT = jedná se o případy, kdy pořizovatel a následně zastupitelstvo města jako orgán 
schvalující tuto zprávu o uplatňování územního plánu za uplynulé období dle ust. § 27 odst. 1 
písm. e) stavebního zákona projevilo většinovou vůli ve své samostatné působnosti záměr nebo 
řešení do změny č. 1 územního plánu Václavice vůbec nevkládat. Pouze ve zcela výjimečných 
případech a podle velmi důkladném a erudovaném zdůvodnění se může projektant od tohoto 
pokynu odchýlit a záměr řešit, ale poté musí být jeho důvody popsány v odůvodnění a řádně a 
srozumitelně vysvětleny. Pořizovatel poté buď návrh převezme a důvody uzná, nebo návrh vrátí 
projektantovi k opravě.    

 

ve Václavicích, dne 16.9.2025 
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Zdeněk Votruba, starosta obce 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Ing. arch. Radek Boček, zástupce pořizovatele 
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